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ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ФОРМУВАННЯ 
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Бобровська Ю.Ю., Загурська О.В., Козуніті В.В., Устіменко В.В., 
магістри факультету ЕБіК

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Розробка високоефективних промислових технологій, порушення екологічного 
балансу більшості територій і ціла низка інших об’єктивних факторів привели до того, 
що спосіб життя сучасної людини все більше провокує такі явища в суспільстві, як ни-
зький рівень організації харчування; відсутність продуктивної системи служб лікарсь-
кого контролю за станом здоров’я; порушення санітарних вимог до організації праці на 
підприємствах; відсутність планомірної і цілеспрямованої роботи з профілактики шкід-
ливих для здоров’я звичок; недосконалість законодавчих актів та методик організації 
здоров’язбереження в суспільстві; поширення нових видів залежностей (комп’ютерна, 
інтернет, ігрова та ін.), які негативно впливають на здоров’я особистості тощо.

На сьогодні поняття «здоров’язбережувальні технології» виступає як алгоритм, 
за допомогою якого отримується запланований результат. З огляду на це, здо-
ров’язбережувальні  технології можна визначити як сукупність засобів, методів, форм, 
прийомів організації, проведення, управління процесами, спрямованими на забезпечен-
ня ефективності здоров’язбереження суспільства У класифікації здо-
ров’язбережувальних технологій виділяються такі типи: 

– здоров’язбережувальні – технології, що створюють безпечні умови, вирішують 
завдання раціональної організації робочого процесу;

– оздоровчі – технології, спрямовані на вирішення завдань зміцнення фізичного 
здоров’я населення, підвищення потенціалу (ресурсів) здоров’я. 

За дослідженнями науковців, суспільство перебуває в дуже нездоровому стані, 
аналіз кількісних та якісних характеристик населення за останнє десятиріччя свідчить 
про те, що Україна нині на межі глибокої демографічної кризи, яка характеризується
депопуляцією, старінням населення, зменшенням середньої тривалості життя.

Позитивною тенденцією у вирішенні проблеми здорового способу життя на су-
часному етапі варто визнати прагнення вчених до її аксіологічного аспекту. Якщо розг-
лядати цінності як здатність бачити світ у всьому різноманітті його проявів, де особли-
ва роль належить людині, то, на думку Е. Вайнера, «не знати свій організм, не усвідом-
лювати свого місця в природі, не вміти регулювати свій стан – негідно культурної лю-
дини»

Проаналізувавши тільки основні складові запропонованих науковцями «здо-
ров’язбережувальних технологій», можна зробити висновок, інтеграція різних «здо-
ров’язбережувальних технологій»  у суспільстві сприятиме створенню здо-
ров’язбережувальному середовищу, сформує інтерес до знань про власне здоров’я та 
шляхи його збереження. Звичайно, це далеко не весь перелік «здоров’язбережувальних 
технологій», проте розглянуті конкретні приклади дають змогу говорити про дієвість 
створення здорового  середовища. Зазначимо, що поняття "здоров’язбережувальна" 
можна віднести до будь-якої  технології, яка у процесі реалізації створює необхідні 
умови для збереження здоров’я населення. І, найголовніше, кожна новітняна технологія 
має бути здоров’язбережувальною.
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З огляду на важливість порушеної проблеми, актуальним є впровадження в 
cучасне суспільство здоров’яформуючих і здоров’язберігаючих методів, прийомів, тех-
нологій, метою яких є формування ціннісного відношення та позитивної мотивації до 
здорового способу життя, збереження та зміцнення здоров’я, оволодіння навичками ве-
дення здорового способу життя. 

Науковий керівник – к.е.н., доцент Іванченкова Л.В.

ВПЛИВ РІВНЯ ДОХОДІВ НА ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ МОЛОДІ

Василюк В.О., магістр факультету ЕБіК
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Метою написання статті є відображення впливу рівня доходів молоді на ведення 
ними здорового способу життя. Рівень доходів значною мірою впливає на можливості 
молоді, ступінь задоволення їхніх потреб та реалізацію себе у суспільстві.

Для молоді є важливим підтримувати своє здоров’я в належному стані: правиль-
но та добре харчуватись; мати такий розпорядок дня, аби була змога висипатися; періо-
дично виконувати фізичні вправи; не мати шкідливих звичок тощо. Не треба також за-
бувати про психічне та духовне здоров’я. До 17-20 років забезпечення та підтримка 
здоров’я молоді відбувається переважно за кошти батьків, а якість цього процесу без-
посередньо залежить від рівня їх доходів.

З появою першого робочого місця йде поява самостійно зароблених грошей, які 
молодь зазвичай витрачає на себе. Статистика показує, що більша частина коштів ви-
трачаються на житло та комунальні послуги, харчування, навчання та задоволення ма-
теріальних й духовних потреб (наприклад, новий одяг, відвідування кінотеатру тощо). 
Обмеженість отримуваних доходів вимагає їх раціонального розподілу та використан-
ня, тому має місце так звана економія – ощадне  та бережливе витрачання коштів.

Недостатність доходів молоді для забезпечення своїх потреб призведе до еконо-
мії в усіх сферах життя. По-перше, зменшення витрат на харчування. Сюди включаєть-
ся заміна свіжої якісної продукції більш дешевшою, збалансоване харчування зазвичай 
замінюється однаковими або подібними стравами. Також мають місце систематичні 
пропуски прийомів їжі, таких як сніданок чи обід. По-друге, економія на матеріальних 
та духовних потребах. Якась частина таких потреб починає вважатися «неважливою» 
та такою, що не варта додаткових витрат.

У разі незадоволеності своїм рівнем доходів, молодь починає шукати шляхи йо-
го зростання. Це чи звільнення з одного й влаштування на інше місце роботи, чи робота 
за сумісництвом в декількох місцях. Сам по собі пошук роботи може супроводжуватися 
стресом, невпевненістю та страхом, що цей пошук може бути тривалим, а це має нега-
тивний вплив на психічне здоров’я молоді, підриваючи самооцінку. У випадку роботи 
за сумісництвом у людини залишається небагато вільного часу на себе, який вона на-
вряд чи використовуватиме на пробіжки чи зайняття спортом. Час, призначений для 
сну, також може дещо скоротитися, що матиме за собою негативні наслідки.

Достатній рівень доходів молоді дозволив би відвідувати лікарів та проходити 
медичне обстеження не тоді, коли вже болить, а у якості профілактики. Звільнення від 
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